

33. Odpoveď predsedu vlády Slovenskej republiky R. Fica na interpeláciu poslanca Národnej rady Slovenskej republiky M. Fecka podanú 6. apríla 2017 vo veci Národnej stratégie trvalo udržateľného rozvoja SR



Predseda vlády Slovenskej republiky

SEKRETARIÁT PREDSEDU NÁRODNEJ RADY SLOVENSKEJ REPUBLIKY		
Dátum zaevidovania: 10-05-2017		
Číslo spisu: <i>MEVS-396/2017</i>		
Listy: <i>11-</i>	Prílohy: <i>2</i>	
RZ	ZH	LU

Bratislava 4. mája 2017
Číslo: 3956/2017/KPV

Vážený pán poslanec,

v odpovedi na Vašu interpeláciu zo 14. schôdze Národnej rady Slovenskej republiky v súvislosti s predkladaním Správy o plnení úloh Národnej stratégie trvalo udržateľného rozvoja Slovenskej republiky si Vám dovoľujem uviesť nasledovné.

Národná rada Slovenskej republiky uznesením č. 1989/2002 schválila Národnú stratégiu trvalo udržateľného rozvoja, ktorú schválila vláda Slovenskej republiky svojim uznesením č. 978/2001 a uložila príslušným ministrom konkrétne úlohy. Jednotlivé úlohy boli časovo ohraničené rokmi 2002 – 2005. V tomto období boli predkladané správy o plnení stratégie za jednotlivé roky. Uznesením vlády SR č. 574 z 13. júla 2005 vláda schválila Akčný plán trvalo udržateľného rozvoja na roky 2005 – 2010 (ďalej len „akčný plán“), ako strategický dokument v tejto oblasti, ktorý sa postupne realizoval. Vzhľadom na skutočnosť, že akčný plán bol vymedzený do roku 2010 a nový plán nebol vypracovaný, stalo sa predkladanie správ resp. informácií o jeho plnení bezpredmetné.

Na európskej i národnej úrovni sa v súčasnosti realizuje niekoľko dokumentov súvisiacich predovšetkým so Stratégiou Európa 2020 ako stratégiou inteligentného, udržateľného a inkluzívneho rastu, s viacerými makroregionálnymi stratégiami vytváranými na rovnakých princípoch. Efektivita vypracovania ďalšieho špeciálneho dokumentu s podobným zameraním je diskutabilná. V tomto duchu sa nesú aj závery viacerých Rad EÚ už od roku 2012, v ktorých členské štáty vyjadrili zámer revidovať európsku stratégiu trvalo udržateľného rozvoja. Z rovnakých dôvodov je rezervovaný aj postoj Európskej komisie, aj keď diskusie ešte nie sú ukončené. Som presvedčený, že princípy trvalo udržateľného rozvoja je možné efektívne presadzovať v rámci jestvujúcich dokumentov a procesov, najmä Stratégie Európa 2020, z ktorej vychádza aj rozpočet pre Európu 2020 a v ňom napr. realizovaná politika súdržnosti EÚ, ktorá patrí medzi kľúčové nástroje sociálno-ekonomického rozvoja Slovenskej republiky.

S úctou

Vážený pán
Martin Fecko
poslanec Národnej rady
Slovenskej republiky
Bratislava